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Аналіз впливу параметрів експлуатації машин на технічні  

характеристики елеватора в пункті чищення та миття парку техніки 

Мета. Дослідження спрямовано на визначення характеру впливу параметрів експлуатації машин підпри-

ємства (кількості гусеничних та колісних машин, річних норм витрати їх моторесурсів) на технічні характе-

ристики елеватора для очищення брудовідстійника пункту чищення та миття парку техніки, зокрема висоту 

елеватора та його продуктивність, а також побудову аналітичних та графічних залежностей зазначених ве-

личин від параметрів експлуатації техніки. Методика. Для досягнення мети використано алгоритми розра-

хунків, представлені в сучасній технічній літературі, та проведено аналіз факторів і величин, які впливають 

на значення висоти та продуктивності елеватора пункту. Установлено, що для визначення проєктних пара-

метрів елеватора необхідно мати статистичні дані щодо експлуатації техніки на підприємстві та провести 

детальний розрахунок, який передбачає: математичне очікування середньодобової кількості машиновиходів 

із парку для різних типів техніки, а також сумарне значення, кількість номерних обслуговувань машин, кі-

лькість постів зовнішнього миття машин, геометричні параметри брудовідстійника. Результати. Для елева-

тора пункту чищення та миття парку машин конкретного підприємства, який призначено для очищення бру-

довідстійника, проведено графічний аналіз впливу кількості гусеничних та колісних машин та їх річних 

норм витрат моторесурсів на величину його висоти та продуктивності. Установлено, що функції зміни про-

дуктивності та висоти є лінійними зростаючими (за фіксованих інших параметрів). Наукова новизна. Авто-

ри вперше дослідили залежності проєктних параметрів (висоти та продуктивності) елеватора, побудовали 

аналітичні залежності математичного очікування середньодобової кількості машиновиходів для колісної та 

гусеничної техніки від кількості відповідних машин та річних норм витрат моторесурсів, а також висоти та 

продуктивності елеватора. Для прикладів парків підприємств із параметрами експлуатації техніки, узятими 

зі статистичних даних, проведено графічний аналіз побудованих залежностей. Практична значимість. Ви-

користання побудованих залежностей дає можливість визначити загальний характер та діапазон зміни ви-

щезазначених проєктних параметрів у разі варіювання показників експлуатації техніки на конкретному під-

приємстві. Запропоновані залежності можуть бути використані для швидкого визначення необхідних проєк-

тних параметрів елеватора за конкретних даних з експлуатації техніки.  
Ключові слова: парк техніки; пункт чищення та миття; транспортер; продуктивність; висота; моторесурс 
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Вступ 

В умовах сьогодення велика кількість проми-

слових та транспортних підприємств задіяна  

в ліквідації наслідків обстрілу критичної та тра-

нспортної інфраструктури України. Для цього 

підприємства залучають значну кількість авто-

мобільної та інженерної техніки. Щоб забезпе-

чити її правильну експлуатацію та підтримувати 

у справному та працездатному стані, організо-

вують та проводять технічне обслуговування.  

Однією зі складових усіх видів технічного 

обслуговування техніки є операція миття, для 

виконання якої в парках техніки передбачено 

пункт чищення та миття. Він призначений для 

проведення прибирально-мийних робіт техніки, 

яка повернулась у парк. Будова різних парків 

машин та методика їх розрахунку детально 

описана в джерелах [7, 8]. 

У разі інтенсивного використання наявної 

техніки, особливо в польових умовах, у брудо-

відстійнику пункту після миття машин накопи-

чується велика кількість бруду, який необхідно 

вичищати для подальшої діяльності. 

Щоб підвищити пропускну здатність та 

ефективність роботи, пункт чищення та миття 

машин обладнують елеватором для очищення 

брудовідстійника та механізованого наванта-

ження бруду з нього в транспортні засоби для 

подальшого його вивезення. Схема встанов-

лення такого елеватора зображена на рис. 1.  

Основними публікаціями, які описують бу-

дову, конструктивні особливості, експлуатацій-

ні та розрахункові параметри сучасних машин 

безперервного транспорту, до яких належить 

елеватор, є [1, 4–6, 9–13, 15]. 

 

Рис. 1. Схема встановлення елеватора 

Fig. 1. Elevator installation diagram 

Порядок проведення розрахунків різних ти-

пів машин безперервного транспорту детально 

описано в літературі, зокрема в роботах [4–6]. 

Але наявні також роботи, у яких описано дос-

лідження, пов’язані з впливом проєктних пара-

метрів машин безперервного транспорту на їх 

технічні характеристики, зокрема потужність 

приводу та параметри траси транспортування 

[2, 3, 14]. 

Мета 

Основною метою роботи є дослідження 

впливу параметрів експлуатації машин (кілько-

сті гусеничних та колісних машин, річних норм 

витрати їх моторесурсів) на технічні характери-

стики елеватора для очищення брудовідстійни-

ка пункту чищення та миття парку техніки, зо-

крема на висоту елеватора та його продуктив-

ність, а також побудова аналітичних та графіч-

них залежностей зазначених величин від 

параметрів експлуатації техніки. 

Методика 

Інтенсивність експлуатації техніки на підп-

риємствах має змінний характер залежно від пе-

ріоду експлуатації, днів тижня і т. ін. Зазвичай 

для отримання раціональних варіантів елементів 

парків надзвичайно важливо правильно вибрати 

розрахунковий період експлуатації. Для цього 

звертаються до статистичної обробки даних, що 

характеризують експлуатацію машин підприєм-

ства протягом останніх декількох років. 

Кількісні значення можуть бути отримані  

з фактичним виконанням місячних і річних 

планів експлуатації машин. При цьому місяці  

з малою інтенсивністю експлуатації до розра-

хунку не беруть, а більш інтенсивну експлуата-

цію машин у розрахунках враховують відпо-

відним поправковим коефіцієнтом [8].  

Як розрахункові показники інтенсивності 

експлуатації техніки звичайно беруть реальні 

статистичні дані від підприємств. 

Одним із таких розрахункових показників  

є математичне очікування витрат моторесурсу 

однією машиною за один вихід (день). Візьме-

мо, що він складає:  

– для гусеничної інженерної техніки – 

Г 5 6p    м/г; 

– для колісної техніки – К 100 130p    км.  
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Для розрахунку моторесурсів одну годину 

роботи двигуна під навантаженням беруть рів-

ною:  

– 25 км – для машин на автомобільній базі; 

– 15 км – для машин на гусеничній базі і на 

базі колісних тягачів; 

– 5 км – для машин на базі гусеничних трак-

торів. 

Основним показником інтенсивності екс-

плуатації техніки є математичне очікування 

середньодобової кількості машиновиходів із 

парку підприємства.  

Розглянемо методику його визначення, яка 

детально описана в [8]. Показник обчислюємо 

за формулою для i-ої марки машини: 

 1,3
12 24

i i
Ci

i

N Ф
N

p


 

 
, (1) 

де 1,3 – коефіцієнт, що враховує збільшення 

інтенсивності експлуатації машин у літній пе-

ріод навчання; CiN  – кількість машин і-ої мар-

ки на підприємстві, шт.; iФ  – річна норма ви-

трати моторесурсу машиною і-ої марки, км 

(м/г); 12 – кількість місяців у році; 24 – розра-

хункова кількість робочих днів у місяці. 

Сумарне математичне очікування середньо-

добової кількості машиновиходів із парку підп-

риємства для різних видів машин розраховуємо 

за формулою: 
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, (2) 

де n  – кількість марок машин на підприємстві.  

Кількість номерних обслуговувань машин  

ТО–2, проведених за один місяць ( ТО-2
iN ), ви-

значаємо за такою залежністю: 

 ТО-2

ТО-212

i i
i C C

i

N Ф
N

T





, (3) 

де ТО-2
iT  – періодичність технічного обслугову-

вання ТО–2 машини і-ої марки, км (м/г). 

Кількість номерних обслуговувань машин 

ТО–1, проведених за один місяць ( ТО-1
iN ), роз-

раховуємо за формулою: 

 ТО-1 ТО-2

ТО-112

i i
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i
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, (4) 

де ТО-1
iT  – періодичність технічного обслугову-

вання ТО–1 машини і-ої марки, км (м/г).  

Середню кількість щоденних технічних об-

слуговувань, проведених на підприємстві, ви-

значаємо за формулою: 

  ЩТО ТО-1 ТО-224 .i i i i
CN N N N     (5) 

У пункті чищення та миття техніки можна 

обладнати декілька постів. 

Кількість постів зовнішнього миття машин 

визначаємо за формулою: 

 Н
Н

М Нη

CN t
X

T





, (6) 

де Нt  – час миття однієї машини у разі шланго-

вого миття і тиску води 0,5–0,6 МПа; для гусе-

ничних машин беремо НГ 40 55t    хв, а для 

колісних – НК 20 30t    хв; МT  – час роботи 

пунктів попереднього очищення і миття маши-

ни протягом доби, хв.; беремо 

М 120 180T    хв; Нη  – коефіцієнт використан-

ня робочого часу поста миття, Нη 0,9 0,95  . 

Для запобігання засміченню водостоків ка-

налізаційної системи і попередження потрап-

ляння нафтопродуктів зі стічними водами  

в природні чи штучні водойми пости миття об-

ладнують брудовідстійниками і маслоуловлю-

вачами. Принцип дії брудовідстійника і масло-

бензоуловлювача грунтується на різниці в пи-

томій вазі води, бруду і палива (бруд осідає,  

а масло і паливо спливають). 

Для видалення бруду швидкість руху води  

у водостоках до брудовідстійника повинна бути 

в межах 4,8–5,6 м/хв. Для забезпечення такої 

швидкості руху води водостоки роблять з нахи-

лом 3–5°. 

Варіант найпростішого брудовідстійника 

наведено на рис. 2. 

Параметри брудовідстійника визначають за 

умови максимального випадіння часток ґрунту 

в осад. Для досягнення цієї умови необхідно 

знизити швидкість руху води у брудовідстійни-

ках  до  0,18–0,6 м/хв.  Тривалість  перебування  
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води у відстійнику при цьому повинна бути  

5–10 хв. Відповідно до цих вимог визначають 

габаритні розміри відстійника. 

 

Рис. 2. Схема брудовідстійника з  

маслобензоуловлювачем: 
а – брудовідстійник, б – маслобензоуловлювач,  

1 – трубопровід, 2 – ємність, 3 – водозлив,  

4 – трубопровід, 5 – ковпак, 6 – трубопровід,  

7 – ємність, 8 – труба зливу, 9 – водозлив 

Fig. 2. The scheme of the sludge tank with oil  

and gas trap: 
a – dirt sump, b – oil and gasoline trap, 

1 – pipeline, 2 – tank, 3 – spillway, 

4 – pipeline, 5 – capsule, 6 – pipeline, 

7 – tank, 8 – drain pipe, 9 – drain 

Об’єм осадової частини (глибина) відстій-

ника берутьзалежно від періодичності і спосо-

бів очищення брудовідстійника. 

У брудовістійнику (рис. 2) вода з пункту 

миття по трубі 1 потрапляє в ємність 2. Зважені 

і тверді частки, потрапляючи до брудовідстій-

ника, втрачають свою швидкість і осідають на 

дно. Очищена вода через водозлив 3 стікає по 

трубі 4 у маслобензоуловлювач під ковпак 5, 

заповнюючи уловлювач до рівня верхньої кро-

мки водозливу 9, переливаючись через яку, во-

да тече по трубі 8 у каналізаційну сітку. Масло 

і бензин унаслідок малої густини (в середньому 

0,85) накопичуються у верхній частині ковпака, 

розміщуючись на рівні, який вищий за рівнень 

води в уловлювачі. Накопичена в горловині 

ковпака суміш масла і бензину стікає по трубі 6 

у ємність 7, яку періодично спорожнюють [8]. 

Площу поперечного перерізу відстійника 

визначаємо за формулою: 

 в Н
відст

відст

,
q X

S
L


  (7) 

де відстL  – довжина відстійника, м. 

Довжину брудовістійника обчислюємо за 

виразом: 

 відст відст відстL V T  , (8) 

де відстV  – швидкість руху води в брудовідстій-

нику, відст 0,18 0,6V    м/хв; відстT  – час пере-

бування води у відстійнику, відст 5 10T    хв. 

Мінімальний об’єм маслобензоуловлювача 

визначаємо за формулою: 

 в Н
му

му

0,5
q X

Q
t


  , (9) 

де муQ  – об’єм маслобензоуловлювача, м3; 0,5 – 

дослідний коефіцієнт, що має розмірність, хв; 

муt  – час перебування води в маслобензоулов-

лювачі, хв; вq  – кількість води, необхідної для 

миття однієї машини, л. 

У розрахунках беруть для миття з двох шла-

нгів, за витрати води через кожен шланг 30–

40 л/хв і робочого тиску 0,5–0,6 МПа, загальну 

витрату на одну гусеничну машину  

вq  = 900–1 600 л, а на одну колісну машину  

вq  = 600–1 000 л. У разі душового миття витра-

та води збільшується для гусеничних машин  

у 10 разів, а для колісних у 3–4 рази.  

Для відділення нафтопродуктів від води не-

обхідно, щоб час перебування води в маслобен-

зоуловлювачі ( муt ) був не менше 5 хв. Відпо-

відно до цієї вимоги довжину маслобензоулов-

лювача визначаємо за формулою: 

 му му муL U t  , (10) 

де муL  – довжина маслобензоуловлювача, м; 

му 0,3U   – швидкість руху води в маслобензо-

уловлювачі, м/хв. 

Результати 

Для якісного аналізу впливу параметрів екс-

плуатації машин на технічні характеристики 

елеватора в пункті чищення та миття парку те-

хніки побудуємо залежність математичного 

очікування середньодобової кількості машино-

виходів парку техніки та висоти елеватора пун-

кту чищення та миття від кількості машин різ-

ного виду та норм витрат моторесурсів для них. 

Для подальших досліджень візьмемо мож-

ливі діапазони зміни величин для колісних та 
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гусеничних машин підприємства (для спро-

щення візьмемо, що для всіх колісних та гусе-

ничних машин різних марок однакові норми): 

К 20...50N  , Г 10...30N  , К 100p   км, 

К 10 000...45 000Ф   км, Г 6p   м/г, 

Г 1 000...5 000Ф   км. 

Сумарне математичне очікування середньо-

добової кількості машиновиходів для гусенич-

ної та колісної техніки обчислюємо за форму-

лою: 

 К К Г Г

К Г

1,3 1,3
12 24 12 24

Cs

N Ф N Ф
N

p p

 
   

   
. (11) 

Побудуємо графіки залежності математич-

ного очікування середньодобової кількості ма-

шиновиходів для гусеничної та колісної техні-

ки від кількості відповідних (колісних або гу-

сеничних) машин та річних норм витрат мото-

ресурсів. Відповідні графіки подано на рис. 3 та 

4. 

 

Рис. 3. Графічна залежність математичного  

очікування середньодобової кількості  

машиновиходів для колісної техніки  

від кількості відповідних машин  

та річних норм витрат моторесурсів 

Fig. 3. Graphical dependence  

of the mathematical  

expectation of the average daily number  

of machine outputs for wheeled machinery  

on the number of relevant machines  

and the annual rates of consumption  

of motor resources 

 

Рис. 4. Графічна залежність математичного  

очікування середньодобової кількості  

машиновиходів для гусеничної техніки  

від кількості відповідних машин та річних норм  

витрат моторесурсів 

Fig. 4. Graphical dependence  

of the mathematical expectation of the average daily 

number of machine outputs  

for tracked machinery on the number  

of corresponding machines and the annual rates  

of consumption of motor resources 

Ураховуючи припущення К 20 000Ф  км, 

К 100p   км, Г 3 000Ф   км, Г 6p   м/г, із фо-

рмули (11) маємо залежність сумарного мате-

матичного очікування середньодобової кілько-

сті машиновиходів від кількості гусеничної та 

колісної техніки: 

 К Г0,9 2,3CsN N N    . (12) 

Графік залежності математичного очіку-

вання середньодобової кількості машиновихо-

дів для гусеничної та колісної техніки від кіль-

кості відповідних (колісних або гусеничних) 

машин подано на рис. 5. 

Беремо для подальших розрахунків: для гу-

сеничних машин НГ 50t   хв, для колісних 

НК 30t   хв, а також М 180T   хв, Нη 0,95 , 

відст 0,5V   м/хв; відст 10T   хв. 

Підставляючи взяті припущення у (8), має-

мо: 

 відст 0,5 10 5L     м. 
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Виходячи із (6), за визначених вище припу-

щень маємо залежність для обчислення кілько-

сті постів зовнішнього миття машин: 

 НК

30
0,19

180 0,9

CК
CК

N
X N


 


; (13) 

 НГ

50
0,31

180 0,9

CГ
CК

N
X N


 


. (14) 

 

Рис. 5. Графік залежності математичного очікування 

середньодобової кількості машиновиходів  

для гусеничної та колісної техніки від кількості від-

повідних машин 

Fig. 5. Graph of the dependence of the mathematical 

expectation of the average daily number of machine 

outputs for tracked and wheeled machinery 

 on the number of the corresponding machines 

Беремо кількість води, необхідної для миття 

однієї гусеничної машини, вг 1 200q   л, та ко-

лісної – вк 800q   л. 

Використовуючи (7) та підставляючи в неї 

(13) і (14), отримаємо залежність площі попе-

речного перерізу відстійника від кількості ма-

шин: 

 відст К Г0,03 0,074S N N    . (15) 

Підставляючи (12) у (15), маємо: 

 відст К Г0,027 0,171S N N    . (16) 

Для подальших розрахунків беремо ширину 

відстійника відст 1t   м. 

Висоту відстійника розраховуємо за форму-

лою: 

 відст

відст

відст

S
h

t
 . (17) 

Отже, підставляючи (16) у (17), маємо: 

 відст К Г0,027 0,171h N N    . (18) 

Проєктну висоту елеватора розраховуємо за 

формулою: 

 ел відст5H h  . (19) 

Підставляючи (18) у (19), отримаємо залеж-

ність висоти елеватора від кількості гусеничної 

та колісної техніки в парку: 

 ел К Г5 0,027 0,171H N N     . (20) 

Графік залежності висоти елеватора пункту 

від кількості колісних та гусеничних машин 

подано на рис. 6. 

 

Рис. 6. Графік залежності висоти елеватора пункту 

від кількості колісних та гусеничних машин 

Fig. 6. Graph of the dependence of the height of the 

elevator on the number of wheeled and tracked vehicles 

В умовах сьогодення внаслідок збільшення 

інтенсивності використання техніки річні ви-

трати моторесурсу машин можуть суттєво ва-

ріюватися. Для дослідження залежності висоти 

елеватора від річних норм витрат моторесурсу 

гусеничними та колісними машинами беремо: 

К 50N  , Г 20N  . 

За таких припущень із формули (2) маємо 

залежність величини математичного очікування 

середньодобової кількості машиновиходів із 

парку підприємства від річних норм витрат мо-

торесурсів: 
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 Cs К Г0,002 0,015N Ф Ф    . (21) 

Підставляючи (21) у (7), маємо: 

 відст К Г0,0006 0,0011S Ф Ф    . (22) 

Ураховуючи (22) та (19), маємо: 

 ел К Г5 0,0006 0,011H Ф Ф     . (23) 

Графік залежності висоти елеватора пункту 

від річної витрати моторесурсу машин подано 

на рис. 7. 

 

Рис. 7. Залежність висоти елеватора пункту від 

річних витрат моторесурсу машин 

Fig. 7. Dependence of the height of the point elevator on 

the annual consumption of motor resource  

of machines 

Для подальших досліджень припустимо, що 

продуктивність має дорівнювати вазі бруду, 

який з’являється в брудовідстійнику за серед-

ньодобової кількості виїздів колісної та гусени-

чної техніки, яку необхідно прибрати за півго-

дини в кінці робочого дня. Отже, для розрахун-

ку необхідної проєктної продуктивності елева-

тора беремо залежність: 

К К
К К

К

2 μ λ 1,3
12 24

N Ф
П

p


     

 
 

Г Г
Г Г

Г

2 μ λ 1,3 ,
12 24

N Ф

p


    

 
 (24) 

де Кμ  та Гμ  – кількість бруду, який потрапляє 

до брудовідстійник від однієї колісної та гусе-

ничної машини відповідно, кг; Кλ  та Гλ  – кое-

фіцієнт забруднення, який характеризує погод-

ні умови та умови експлуатації для колісної та 

гусеничної машини відповідно. 

Зі статистичних даних експлуатації техніки 

беремо в середньому Кμ 50  кг та Гμ 70  кг.  

Значення коефіцієнтів Кλ  та Гλ  умовно ро-

зділимо на чотири групи залежно від умов екс-

плуатації: 

– у сухих умовах та по асфальтній дорозі: 

Кλ 0,2  та Гλ 0,3 ; 

– у сухих умовах та по ґрунтовій дорозі: 

Кλ 0,5  та Гλ 0,7 ; 

– у сухих польових умовах: Кλ 1  та 

Гλ 1,5 ; 

– у вологих польових умовах: Кλ 2,5  та 

Гλ 3 . 

Ураховуючи вищевикладене, залежність 

(24) для різних умов експлуатації буде такою: 

– у сухих умовах та по асфальтній дорозі: 

 К К Г Г
1

К Г

0,16 0,19 ;
N Ф N Ф

П
p p

 
     (25) 

– у сухих умовах та по ґрунтовій дорозі: 

 К К Г Г
2

К Г

0,4 0,44 ;
N Ф N Ф

П
p p

 
     (26) 

– у сухих умовах у полі: 

 К К Г Г
3

К Г

0,8 0,94 ;
N Ф N Ф

П
p p

 
     (27) 

– у вологих польових умовах: 

 К К Г Г
4

К Г

2 1,88 .
N Ф N Ф

П
p p

 
     (28) 

Побудуємо для прикладу залежність необ-

хідної продуктивності елеватора від кількості 

машин та річних норм витрат моторесурсів  

у разі роботи у вологих польових умовах.  

Візьмемо К 20 000Ф  км, К 100p   км, 

Г 3 000Ф   км, Г 6p   м/г, із формули (28) ма-

ємо залежність продуктивності елеватора від 

кількості гусеничної та колісної техніки: 

 4 К Г400 1150 .П N N     (29) 

Графік залежності необхідної продуктивно-

сті елеватора від кількості колісних та гусенич-

них машин подано на рис. 8. 
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Рис. 8. Графік залежності необхідної продуктивності 

елеватора від кількості колісних та гусеничних  

машин 

Fig. 8. Graph of the dependence of the required  

productivity of the elevator on the number  

of wheels and tracks cars 

Для дослідження залежності продуктивності 

елеватора від річних норм витрати моторесурсу 

гусеничними та колісними машинами візьмемо: 

К 50N   та Г 20N  . 

Із залежності (28) маємо: 

 4 К Г6,3 .П Ф Ф    (30) 

Графік залежності необхідної продуктивно-

сті елеватора від річних норм витрат моторесу-

рсів машин подано на рис. 9. 

 

Рис. 9. Графік залежності необхідної продуктивності 

елеватора від річних витрат моторесурсів  

машин 

Fig. 9. Graph of the dependence of the required  

productivity of the elevator on the annual cost  

of motor resources of the machines 

Наукова новизна та практична  

значимість 

Досліджено залежність проєктних парамет-

рів (висоти, продуктивності) елеватора для 

очищення брудовідстійника пункту чищення та 

миття парку техніки підприємства від парамет-

рів експлуатації машин (кількості гусеничних 

та колісних машин, річних норм витрати їх мо-

торесурсів). Побудовано аналітичні залежності 

математичного очікування середньодобової 

кількості машиновиходів для колісної та гусе-

ничної техніки від кількості відповідних машин 

та річних норм витрат моторесурсів, а також 

висоти та продуктивності елеватора. Для прик-

ладів парків підприємств із параметрами екс-

плуатації техніки, узятими зі статистичних да-

них, проведено графічний аналіз побудованих 

залежностей. 

Використання побудованих залежностей дає 

можливість визначити загальний характер та 

діапазон зміни вищезазначених проектних па-

раметрів за варіювання показників експлуатації 

техніки на конкретному підприємстві. Запро-

поновані залежності можуть бути використані 

для швидкого визначення необхідних проєкт-

них параметрів елеватора за конкретних даних 

щодо експлуатації техніки. 

Висновки 

Для елеватора пункту чищення та миття па-

рку техніки виконано:  

– аналіз сучасної методики розрахунку еле-

ментів пункту чищення та миття парку техніки 

підприємства;  

– аналіз величин, які впливають на значення 

параметрів експлуатації техніки підприємства; 

– побудову залежності проєктної продукти-

вності елеватору від параметрів експлуатації 

техніки для різних умов; 

– побудову аналітичної залежності матема-

тичного очікування середньодобової кількості 

машиновиходів для колісної та гусеничної тех-

ніки від кількості відповідних машин та їх річ-

них норм витрат моторесурсів; 

– побудову аналітичної залежності для ви-

значення висоти та продуктивності елеватора 

від кількості різних видів техніки та їх річних 

норм витрат моторесурсів; 
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– графічний аналіз впливу параметрів екс-

плуатації техніки на значення математичного 

очікування середньодобової кількості машино-

виходів для колісної та гусеничної техніки від 

кількості відповідних машин та річних норм 

витрат моторесурсів та проєктні параметри 

елеватора. 

 

 

Установлено, що функції зміни проєктних 

параметрів елеватора від кількості відповідних 

машин та річних норм витрат моторесурсів  

є лінійною зростаючою (за фіксованих інших 

параметрів). 

Для продовження роботи передбачено побу-

дувати алгоритм прискореного розрахунку тех-

нічних характеристик елеватора від параметрів 

експлуатації техніки підприємства. 
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Analysis of the Influence of Machine Operation Parameters on the Technical 

Characteristics of the Elevator in the Point of Cleaning and Washing of the 

Equipment Park 

Purpose. The study is aimed at determining the nature of the influence of the operating parameters of the enter-

prise's machines (the number of tracked and wheeled machines, the annual consumption rates of their motor re-

sources) on the technical characteristics of the elevator for cleaning the dirt settler of the vehicle cleaning and wash-

ing equipment park, in particular, the height of the elevator and its productivity, as well as building analytical and 

graphical dependencies of these values on the operating parameters of the machinery. Methodology. To achieve this 

goal, we used the calculation algorithms presented in the modern technical literature and analyzed the factors and 

values that affect the height and capacity of the elevator of the station. It has been established that in order to deter-

mine the design parameters of the elevator, it is necessary to have statistical data on the operation of machinery at 

the enterprise and to carry out a detailed calculation, which includes: the mathematical expectation of the average 

daily number of machine trips from the fleet for different types of machinery, as well as the total value, the number 

of numbered machine servicing, the number of external machine washing stations, and the geometric parameters of 

the dirt tank. Findings. A graphical analysis of the influence of the number of tracked and wheeled vehicles and 

their annual consumption rates of motor resources on the value of its height and productivity was carried out for the 

elevator of the cleaning and washing station of the fleet of a particular enterprise, which is intended for cleaning the 

sludge tank. It was found that the functions of change in productivity and height are linearly increasing (with other 

parameters fixed). Originality. The authors first investigated the dependencies of the design parameters (height and 

capacity) of the elevator, built analytical dependencies of the mathematical expectation of the average daily number 

of machine trips for wheeled and tracked vehicles on the number of relevant machines and annual motor resource 

consumption rates, as well as the height and capacity of the elevator. For the examples of enterprise fleets with 

equipment operation parameters taken from statistical data, a graphical analysis of the constructed dependencies was 

carried out. Practical value. The use of the constructed dependencies makes it possible to determine the general 

nature and range of changes in the above design parameters in the case of varying equipment performance at a par-

ticular enterprise. The proposed dependencies can be used to quickly determine the required design parameters of an 

elevator based on specific data on the operation of equipment.  
Keywords: equipment park; cleaning and washing point; conveyor; productivity; height; motor resource 
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